



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.11.2023 12:08
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **БТПП участва в 20-то юбилейно издание на Виенския икономически форум**

Дата: 15.11.2023 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

20-то юбилейно издание на Виенския икономически форум се проведе тази седмица в австрийската столица и във виртуалното пространство. Представители на Българската търговско-промишлена палата взеха участие в конференцията, която бе под надслов "Продължаваме да изграждаме икономически мостове в трудни времена". Палатата си партнира с Виенския икономически форум повече от 15 години, като през април 20...

Заглавие: **Възможности за еврофинансиране на бизнеса**

Дата: 14.11.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

БТПП – Център за фирмено обслужване, организира онлайн обучителен семинар на тема: Възможности за еврофинансиране на МСП. Основен фокус ще бъдат две процедури за безвъзмездна финансова помощ, насочени към Разработване на иновации в предприятията (приемът на проекти започва през този месец) и Внедряване на иновации в предприятия (приемът е отворен в момента до 31.01.2024). Ще се разгледа по-подробн...

Заглавие: **Бизнесът съдържа в прогнозите си за 2024 г.**

Дата: 15.11.2023 00:00

Медия: [Дума](#)

Българският бизнес е със съдържа в прогнозите си за икономическото развитие на страната през следващата година, съобщават от Българската търговско-промишлена палата (БТПП), като се позовават на 31-вото годишно издание на Икономическото проучване на Eurochambers (EES2024). БТПП е партньор на Eurochambers в проучването за 25-ти пореден път. Резултатите от проучването за България представят по-благопр...

Заглавие: **Среща с представители на партньорска организация от Индия**

Дата: 14.11.2023 15:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата проведе среща с партньори от Индия - Чандракант Салунке - председател на Палатата на МСП в Индия, служители на организацията, Н.Пр. Санджай Рана, посланик на Индия, представители на Посолството в София и на Индийско-българския бизнес съвет. Председателят на БТПП Цветан Симеонов направи представяне на палатата и подчерта, че тя има много партньори в Индия, с...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
14)

Заглавие: **Бизнесът: Бюджетът за догодина е построен върху бъдещи дългове**

Дата: 14.11.2023 13:48

Медия: **Pariteni**

Синдикати и работодатели за параметрите на финансовата рамка След като вчера синдикати определиха проектобюджета за 2024 година като оптимистичен в приходната си част, темата коментираха в пред NOVA NEWS Атанас Кацарчев от КТ "Подкрепа" и Щерьо Ножаров, икономически съветник към Българската стопанска камара. "Бизнесът смята, че това е един бюджет, който няма ясна цел. Целта със сигурност не е иконо...

Заглавие: **България в битката срещу хибридните атаки: Как страните се "въоръжават" срещу модерните заплахи?**

Дата: 15.11.2023 10:10

Медия: **БТВ Новините**

През септември София се присъедини към Европейския център за борба с хибридните заплахи Удари по критична инфраструктура, дезинформация, хакерски атаки – това са само част от хибридните заплахи, набиращи сила през последните години. Как европейските страни се "въоръжават" срещу новия тип опасности и какво предстои пред България след присъединяването към центъра на НАТО и ЕС във Финландия? В началот...

Заглавие: **Крахът на WeWork показва задълбочаващите се пукнатини при имотите**

Дата: 15.11.2023 08:45

Медия: **Капитал**

Имотните империи се разпадат и от двете страни на Атлантическия океан Откакто е основана през 2010 г., WeWork нито веднъж не е излизала на печалба. В продължение на години начинът, по който тя пилееше пари, остана неоспорван, благодарение на изкривяващата реалността сила на нейния запомнящ се основател Адам Нойман, който успя да убеди инвеститорите, най-вече SoftBank, че това не е фирма за отдаване...

Заглавие: **БЮДЖЕТ 2024 НЕ РАЗПИСВА ЕНЕРГИЙНИ КОМПЕНСАЦИИ ЗА БИЗНЕСА. ЗАСТРАШЕНИ СА ЦЕЛИ СЕКТОРИ**

Дата: 15.11.2023 10:01

Медия: **Българска стопанска камара**

Редица високоинтензивни, енергоемки предприятия в България са изправени пред заплахата да ограничат или затворят производства заради високите цени на електроенергията. В бюджета за 2024 година няма предвидени средства за енергийни компенсация за бизнеса. Няма предвидени такива и за болници, училища, детски градини и другите небитови потребители. Същевременно, борсовите цени на тока тръгват нагоре ...

Заглавие: **Бюджет 2024 не разписва енергийни компенсация за бизнеса. Застрашени са цели сектори**

Дата: 15.11.2023 08:05

Медия: **Българско национално радио**

Редица високоинтензивни, енергоемки предприятия в България са изправени пред заплахата да ограничат или затворят производства заради високите цени на електроенергията. В бюджета за 2024 година няма предвидени средства за енергийни компенсация за бизнеса. Няма предвидени такива и за болници, училища, детски градини и другите небитови потребители. Същевременно, борсовите цени на тока тръгват нагоре...

Заглавие: **НАП събра 30,8 млрд. лв.**

Дата: 15.11.2023 11:05

Медия: **Ecomynews**

До 9 ноември Националната агенция за приходите (НАП) е събрала общо над 30,8 млрд. лева приходи, съобщава приходната агенция. Това е с над 5,7 млрд. лева повече в сравнение със същия период на миналата година. Агенцията отчита и ръст от над 12 на сто (415 млн. лв.) на събираемостта на просрочени задължения. По-високата събираемост се дължи както на предприети през годината допълнителни мерки, вклю...

Заглавие: **Опасения от фалити при връщане на 20% ДДС**

Дата: 15.11.2023 10:46

Медия: [Факти](#)

9 процента данък добавена стойност за ресторантьори и хотелиери, но срещу пакет от мерки за изсветляване на сектора – такъв е планът на финансовото министерство за догодина 9 процента данък добавена стойност за ресторантьори и хотелиери, но срещу пакет от мерки за изсветляване на сектора – такъв е планът на финансовото министерство за догодина. Като част от пакета се предвижда поставянето на ПОС –т...

Заглавие: **Илияна Йотова: Българският бизнес успешно преодолява кризите**

Дата: 15.11.2023 10:45

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Вие се оказахте много жилави, успявате да преодолявате кризите, които ни застигат една след друга, дори когато държавата с грешни решения върви срещу вас и общите ни интереси. С тези думи вицепрезидентът Илияна Йотова се обърна към представителите на българския бизнес на церемонията по връчването на наградите "Мистър и Мисис Икономика". Конкурсът се организира за 33-и път от списа...

Заглавие: **Българските иновации, които вече променят света около нас**

Дата: 15.11.2023 11:15

Медия: [БТВ Новините](#)

По време на Forbes Innovation Forum and Awards 2023 български компании ще разкажат как чрез иновации се подготвят за бъдещето Иновациите са от ключово значение за оцеляването и развитието на бизнеса. Компаниите, които са в състояние да внедряват нови продукти, услуги и процеси, са тези, които ще успеят да се открийт от конкуренцията и да се адаптират към променящите се условия. По време на Forbes I...

Заглавие: **Георги Ангелов по Дарик: Най-лошият сценарий е след инфлационен бум да имаме дефлация**

Дата: 15.11.2023 11:32

Медия: [Дарик](#)

Според икономиста в бюджета е заложена нереалистична инфлация"В бюджета е заложена нереалистична инфлация", заяви старши икономистът в Институт "Отворено общество" Георги Ангелов по в предаването "Кой говори?" по Дарик радио. Ангелов коментира, че в бюджета са заложени 7 млрд. за догодина: "Все още се вдигат заплатите и ще има приходи, но това не означава, че ще се стигне до тези 7 млрд. лв., кои...

Заглавие: **Приходите в Бюджет 2024 са надценени с около 5 млрд. лв., категоричен е Делян Добрев**

Дата: 15.11.2023 11:20

Медия: [Есон](#)

"Данъчните приходи по плановете за тази година са 35 млрд. лева. Те ще съберат 33 млрд. лева, в най-добрия случай 34 млрд. лева. Сега са на 30,8 млрд., вчера се похвалиха НАП", заяви той "Бях един от първите, които казаха, че приходната част в бюджета за 2024 г. е надценена вероятно с около 5 млрд. лева". Това заяви в ефира на Нова телевизия депутатът от ГЕРБ-СДС Делян Добрев. "Данъчните приходи..."

Заглавие: **Цената на петрола тръгна нагоре, след силните икономически данни за Китай**

Дата: 15.11.2023 11:14

Медия: [Експерт](#)

Цените на петрола се повишиха в сряда, тъй като фабричното производство и продажбите на дребно в Китай надминаха очакванията, ден след като Международната агенция по енергетика (МАЕ) повиши прогнозата си за растеж на търсенето на петрол за тази година, пише Reuters. Фючърсите върху суровия петрол от типа Брент поскъпват с 20 цента, или 0,2%, до 82,67 долара за барел, а цената на фючърсите върху ам...

Заглавие: **Китайските потребители подкрепят иначе слабата икономика на страната си**

Дата: 15.11.2023 11:26

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Властите обмислят да въведат повече стимулиращи мерки, за да постигнат целта за растежа. Разходите на китайските потребители са надминали очакванията през октомври, давайки необходимия тласък на втората по големина икономика в света, докато властите обмислят варианта за повече стимули, с които да подкрепят възстановяването на страната през новата година, пише Bloomberg. Продажбите на дребно са нарас...

Заглавие: **На форум във Виена представят възможностите за здравен туризъм в България**

Дата: 15.11.2023 10:58

Медия: [Инфотуризм](#)

Първото официално представяне на страната ни като дестинация за здравен туризъм (с фокус Медикъл/СПА и уелнес) пред професионална австрийска публика ще се състои на 21 ноември в австрийската столица, съобщиха от Българския съюз по балнеология и СПА туризъм. Събитието се провежда с подкрепата на Министерството на туризма на България и със съдействието на посолството на България в Австрия. На форума ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **ДВАДЕСЕТ СЕКТОРНИ СЪВЕТА ЗА УМЕНИЯТА ЗАПОЧНАХА ДИСКУСИЯТА ЗА ПРОФЕСИИТЕ НА БЪДЕЩЕТО**

Дата: 14.11.2023 15:42

Медия: [Министерство на образованието и науката](#)

Над 140 професионалисти в 20 сектора - представители на работодатели, браншови организации, синдикати, висши училища, образователни и обучителни институции дискутираха и споделиха идеи за професиите на настоящето и бъдещето. Те започват работа по изготвянето на нов списък на професиите за професионално образование и обучение. Секторната среща по проект "Модернизация на професионалното образование ...

Заглавие: **Българките взимат с малко над 12% по-ниски заплати в сравнение с мъжете**

Дата: 15.11.2023 10:52

Медия: [Petel.bg](#)

снимка Булфото Българките взимат с малко над 12% по-ниски заплати в сравнение с мъжете или за всеки 1 лев от заплатата на мъжа, българките взимат 0,88 стотинки заплата. Това показват данните на Европейската статистическа служба. Разликата в заплатите у нас е доста по-малка от тази в Естония – над 20%, Австрия – 18,8 на сто и Швейцария – 17,7%. Под 4% е разликата в заплатите на мъжете и жените обач...

Заглавие: **50 основни хранителни стоки от днес на по-ниски цени**

Дата: 15.11.2023 10:36

Медия: [MediaNews.BG](#)

В инициативата "Достъпно за вас" няма да се допускат продукти, които са заместващи. Няма да се допускат и такива с по-нисък качествен клас. Това не е промоция с нискокачествени продукти, обясни за Радио Варна Владимир Иванов, председател на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата. Цените на минимум 50 хранителни стоки в големите търговски вериги, които са се включили в кампанията на Минис...

Заглавие: **Вече е утвърден бюджетът за пенсиите за следващата година, с колко ще пораснат**

Дата: 14.11.2023 20:11

Медия: [Бургас 24](#)

Надзорният съвет на НОИ утвърди проекта на Закон за бюджета на Държавното обществено осигуряване (ДОО) за 2024 година. В проектозакона са отразени параметрите на предвидените за следващата година социалноосигурителни политики в страната. За това информира пресцентърът на НОИ. Членовете на съвета се запознаха със заложените в документа законови промени и подкрепиха с мнозинство направените предложения...

Заглавие: **Идва голяма тесла с осигуровките на стотици хиляди българи**

Дата: 15.11.2023 11:06

Медия: [Пирин press](#)

Съюзът за стопанска инициатива намира за сериозни предвижданите промени в сферата на данъците и осигуровките от трудова дейност, отнасящи се до работата на хонорар. Това се казва в становище на съюза по промените в Закона за данъците върху доходите на физическите лица, внесен в парламента, предаде pariteni.bg. С предложените промени се премахват нормативно признатите разходи (25% при граждански до...

Заглавие: **Увеличават се удържките, които ще плащат хората на граждански договор**

Дата: 15.11.2023 11:04

Медия: **Кворум Силистра**

Предложението е да се добави плащането на осигуровки срещу рисковете трудова злополука и професионална болест, общо заболяване, майчинство и безработица. Съюзът за стопанска инициатива намира за сериозни предвижданите промени в сферата на данъците и осигуровките от трудова дейност, отнасящи се до работата на хонорар. Това се казва в становище на съюза по промените в Закона за данъците върху доходите...

Заглавие: **20 секторни съвета за уменията започнаха дискусиата за професиите на бъдещето**

Дата: 15.11.2023 09:12

Медия: **Novinata.bg**

Над 140 професионалисти в 20 сектора – представители на работодатели, браншови организации, синдикати, висши училища, образователни и обучителни институции дискутираха и споделиха идеи за професиите на настоящето и бъдещето. Те започват работа по изготвянето на нов списък на професиите за професионално образование и обучение. Секторната среща по проект "Модернизация на професионалното образование..."

Заглавие: **Нова система автоматично променя цените на имотите в Гърция**

Дата: 15.11.2023 11:20

Медия: **Новини.бг**

Слушай новината Предстоят промени в начина на определяне на стойността на недвижимите имоти в Гърция, тъй като се очаква да бъде приета нова система, която автоматично да коригира "данъчните" цени в зависимост от колебанията в реалните (пазарните) стойности. Новата система, която ще бъде въведена през следващите месеци, отменя сегашната система, при която обективните цени се определят с министерск...

Заглавие: **Минималната пенсия ще бъде увеличена до 580 лева от юли**

Дата: 15.11.2023 11:32

Медия: **Дарик**

Максималният осигурителен доход от 1 януари става 3750 лв., което е увеличение с близо 10%. Минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст ще се повиши до размера от 580 лева от 1 юли, 2024 г.. Повишението е с 11% по швейцарското правило, а за 680 000 пенсионери увеличение ще има и при вдовешките добавки, съобщава "Сега". Максималният осигурителен доход от 1 януари става 3750 лв., което е увеличе...

Заглавие: **ЕКП преди представяне на манифест за евроизборите: Реалните заплати продължават да намаляват**

Дата: 15.11.2023 11:21

Медия: **Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)**

Заплатите на европейските работници продължават да намаляват в реално изражение, въпреки че корпорациите реализират печалби, надвишаващи инфлацията, показва ново проучване на Европейската конфедерация на профсъюзите (ЕКП). В целия Европейски съюз заплатите през тази година са намалели със средно 0,7%. За разлика от това печалбите на компаниите са се увеличили с 1,5%. Според данните на ЕКП реалнит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **За първи път от шест години: Си Дзинпин е на посещение в САЩ**

Дата: 15.11.2023 08:33

Медия: **Фокус**

Президентът на Китай Си Дзинпин пристигна в САЩ за среща с държавния глава Джо Байдън, предават световните медии, като поясняват, че това е първата му визита в страната за последните шест години.Reuters отбелязва, че китайският лидер е пристигнал със самолет на Air China. При кацането си е посрещнат от американски официални лица, включително от министъра на финансите на САЩ Джанет Йелън и американ...

Заглавие: **Дезинформация за масово поразяване. Войната между Израел и Хамас провокира лавина от фалшиви новини**

Дата: 14.11.2023 17:49

Медия: [Bird](#)

Едва ли са много равнодушните за нападението на терористите от Хамас върху Израел от 7 октомври и последвалият отговор от ЦАХАЛ (израелските сили за отбрана). Поддръжници и противници на Израел описват картината на случващото се съвършено различно, често с безкритично възприемане на всяка информация, потвърждаваща тяхната гледна точка (което е прието да се нарича confirmation bias – потвърждение, ...

Заглавие: **Поверително от Кипър: Как журналисти тайно получават пари от Русия**

Дата: 15.11.2023 07:21

Медия: [Класа](#)

Хуберт Зайпел е смятан за западния журналист с най-добри връзки с Путин. Изтичане на данни сега разкрива тайни парични потоци към него. Разследването на спонсорския договор на Зайпел, публикувано от австрийското издание "Дер Щандарт", е част от проекта "Surgus Confidential", в който над 270 журналисти от 69 медии анализират изтекли данни от Кипър през последните няколко месеца под ръководството на ...

Заглавие: **Таксите, адвокати и роми се вдигнаха на стачки и протести в Гърция**

Дата: 15.11.2023 11:15

Медия: [Мениджър](#)

Нов законопроект вдига на ефективни протести шофьорите на таксите и адвокатите в Гърция. В четвъртък няма да се движат такситата, а адвокатите няма да участват в съдебни дела от обществен интерес, съобщи БНР. Синдикатът на таксиметровите шофьори в област Атика обяви за четвъртък почасово спиране на работа, а на 24 ноември пълна таксиметрова стачка. Причината за протеста е нов проектозакон, който с...

Заглавие: **Данъчен закон вдигна на протест таксите и адвокати в Гърция**

Дата: 15.11.2023 11:01

Медия: [Actualno.com](#)

Нов законопроект вдига на шофьорите на таксите и адвокатите в . Утре няма да се движат такситата, а адвокатите няма да участват в съдебни дела от обществен интерес, предава БНР. Още: Синдикатът на таксиметровите шофьори в област Атика обяви за утре почасово спиране на работа, а на 24 ноември пълна таксиметрова стачка. Причината за протеста е нов проектозакон, който според правителството цели да с...

Заглавие: **Евтини пътни знаци застрашават сигурността на водачите, защото светят прекалено силно и заслепяват**

Дата: 15.11.2023 10:32

Медия: [Днес и Утре](#)

За това алармира Диана Русинова, председател на УС на Европейски център за транспортни политики (ЕЦТП), във връзка с разкриването на скандална схема за източване на държавния бюджет при ремонта на тунел "Витиня" и тунел "Ечемишка" на АМ "Хемус", предаде БГНЕС. Преди около година получихме сигнал, че има поставени светещи знаци, които при шофиране силно заслепяват водачите. В конкретния случай това...

Заглавие: **Българските предприемачи вече строят двуетажни ритейл паркове**

Дата: 15.11.2023 11:34

Медия: [Kmeta.bg](#)

През последните години вълна от ритейл паркове заля цяла България. Те се превръщат във все по-предпочитано място за наем от страна на брандовете, но и за инвестиция от страна на предприемачите. Като допълнение на тенденцията отскоро предприемачите започват да мислят за надграждане – двуетажни ритейл паркове. Търговският парк се определя като професионално разработен проект, в който има поне три гол...

Заглавие: **Ренета Инджова без да си поплюва**

Дата: 15.11.2023 10:42

Медия: **Пловдив медия**

Ренета Инджова е първата и единствена жена министър-председател на България в 84-тото служебно правителство. Също така е била и кандидат-кмет на София и кандидат-президент на България и председател на Националния статистически институт.– Г-жо Инджова, накъде отива България и как Вие, като бивш премиер, определяте днешната политическа ситуация?– Ходенето до никъде е нещо, което ние знаем как се пра...

Заглавие: **Защо големите компании изтеглят милиарди долари от Китай**

Дата: 15.11.2023 07:30

Медия: **Webcafe**

Китайската икономика все още се възстановява от удара, който представляваше пандемията от коронавируса, а сега трябва да преодолее нов голям проблем - чуждестранните компании в страната усилено преминават в режим "изтегляне на пари от Китай". Страната регистрира дефицит от 11,8 млрд. долара в чуждестранните си инвестиции през третото тримесечие на 2023 г. За пръв път, откакто през 1998 г. страната...

Заглавие: **Пеевски сезира прокуратурата и ДАНС: Незабавно да се установи собствеността на руските имоти у нас**

Дата: 15.11.2023 11:36

Медия: **Телевизия Пресс**

За незабавно сезиране на прокуратурата и ДАНС за установяване на собствеността на множество имоти, сред които и този на църквата "Св. Николай Мирликийски – Чудотворец", които са във владение на руската държава неправомерно, земи и сгради, за които няма данни да имат дипломатически статут, сигнализира председателят ПГ на ДПС Делян Пеевски в своя позиция, качена на сайта на партията. В сигнала си то...